Tale spé maths Sujets BAC — Tous les chapitres Mars 2023

EXERCICE3 7 points Thémes : suites
Soit (u,) la suite définie par ug = 1 et pour tout entier naturel n

Up
Upt] = ——
n+1 1+ u,
1. a. Calculer les termes u;, us et u3. On donnera les résultats sous forme de fractions irré-
ductibles.

b. Recopier le script python ci-dessous et compléter les lignes 3 et 6 pour que liste(k)
prenne en parameéire un entier naturel k et renvoie la liste des premiéres valeurs de la
suite (uy) de ug a ug.

1. | defliste(k) :

2. L=1]

3 =i

4. foriin range(0, k+1) :
b L.append(u)

6. | ¢ =1

T return(L)

2. On admet que, pour tout entier naturel n, u, est strictement positif.
Déterminer le sens de variation de la suite (uy).

3. En déduire que la suite (u,) converge.

4. Déterminer la valeur de sa limite.

5. a. Conjecturer une expression de i, en fonction de n.

b. Démontrer par récurrence la conjecture précédente.

EXERCICE3 7 points Themes : suites, fonctions

Au début de I'année 2021, une colonie d’oiseaux comptait 40 individus. L'observation conduit a
modéliser I'évolution de la population par la suite (u,) définie pour tout entier naturel n par :

up = 40
Upy = 0,008u, (200—uy,)

oll U, désigne le nombre d’individus au début de I'année (2021 + n).
1. Donner une estimation, selon ce modéle, du nombre d'ciseaux dans la colonie au début de
I'année 2022.
On considére la fonction f définie sur I'intervalle [0; 100] par f(x) =0,008x(200— x).
2. Résoudre dans l'intervalle [0; 100] I'équation f(x) = x.

3. a. Démontrer que la fonction f est croissante sur I'intervalle [0; 100] et dresser son ta-
bleau de variations.

b. En remarquant que, pour tout entier naturel n, u,+1 = f(u,) démontrer par récur-
rence que, pour tout entier naturel n:
0< up < Up+1 < 100.

c. En déduire que la suite (1) est convergente.

d. Déterminerlalimite ¢ dela suite (u,). Interpréter le résultat dans le contexte de 'exer-
cice.

EXERCICE 4 7 points Thémes : géométrie dans le plan et dans I'espace
L'espace est rapporté un repére orthonormal ol1 I'on considére :

e lespointsA(2; -1; 0)B(1;0; -3),C(6; 6; 1) etE(1; 2; 4);
e Leplan £ d’équation cartésienne 2x—y—z+4=0.

1. a. Démontrer que le triangle ABC est rectangle en A.

b. Calculer le produit scalaire BA -BC puis les longueurs BA et BC.
¢. En déduire la mesure en degrés de I'angle ABC arrondie au degré.

2. a. Démontrer que le plan 22 est paralléle au plan ABC.

b. En déduire une équation cartésienne du plan ABC.

¢. Déterminer une représentation paramétrique de la droite 2 orthogonale au plan ABC
et passant par le point E.

d. Démontrer que le projeté orthogonal H du point E sur le plan ABC a pour coordon-

. 1 5)
nées |4; —; —|.
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EXERCICE 4 (7 points) Théme : fonction exponentielle

Pour chacune des affirmations suivantes, indiquer si elle est vraie ou fausse. Justifier chaque ré-
ponse.

1-e* 2
1. Affirmationl : Pour toutréelx:1- ——=——.
1+e* 1+e*
X

2. On considére la fonctiong définie sur R par g(x) = — i
el

1
Affirmation 2: ['équation g(x) = o admet une unique solution dans R.

3. On considére la fonction f définie sur R par f(x) = x>e™* et on note € sa courbe dans un
repére orthonormé.
Affirmation 3 : L'axe des abscisses est tangent a la courbe % en un seul point.

4. On considére la fonction h définie sur R par h(x) = * (1—x%).

Affirmation 4 : Dans le plan muni d'un repére orthonormé, la courbe représentative de la

fonction k n'admet pas de point d’inflexion.

X
5. Affirmation5: lim
irtooeX +x

6. Affirmation 6 : Pour tout réel x, 1 + e* > 2%,




